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湖西市立中学校部活動に関する
アンケート結果のまとめ

湖西市教育委員会

ー児童生徒ー

アンケート概要
実施期間 令和５年10月６日～10月23日

実施方法 グーグルフォームアンケート 実施率

対象者と
回答数

子供 小学５～６年児童 940/978名 96.1%

中学１～２年生徒 871/999名 87.2%

保護者 小学５～６年保護者 775/978名 79.2%

中学１～２年保護者 752/999名 75.3%

教員
小学校 146/154名 94.8%

中学校 96/111名 84.9%
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アンケート結果
（小学５～６年生）

Q 中学生になったら、やってみたい活動はありますか。

小学５～６年生 アンケート結果

スポーツ活動、文化的活動の

どちらも参加したい

14%

スポーツ活動に参加したい

45%
文化的活動に参加したい

23%

どちらも参加しない

5%

わからない

13%
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小学５～６年生 アンケート結果

●弓道⑤
●ドッジボール
●ハンドボール

Q どんな活動に参加したいですか
（文化的活動）。

●和太鼓
●美術

●地域の人
と関われ
る活動

●祭り
●合唱
●園芸

●科学部工
学情報班

Q どんな活動に参加したいですか
（スポーツ活動）。

複数回答あり

Q スポーツ活動や文化的活動などに参加する場合に、大
切にしたいことは何ですか（複数回答あり）。

小学５～６年生 アンケート結果

319

407

187

278

386

83

14

0 100 200 300 400 500

技術を向上させたい

体力や集中力を高めたい

試合で勝つことやコンクールなどでよい賞をとることを目指したい

勝つことやよい賞をとることよりも、活動を楽しみたい

同じ興味をもつ仲間と仲良く活動したい

1種目ではなく、いろいろな運動や文化的活動に取り組みたい

その他

●楽しみたい⑤ ●文化を知り生活に活かしたい
●忍耐力を高めたい ●人間力を向上させたい
●自分らしくできるようにしたい
●今までやってきたから続けたい
●強くなりたい ●何事もがんばりたい
●兄が野球部に入っていて楽しそうだと思ったから
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アンケート結果
（中学１～２年生）

Q 学校部活動に所属していますか。

中学１～２年生 アンケート結果

運動部に所

属している

63%
文化部に所

属している

23%

所属していない

14%

Q 何部ですか
（文化部）。

Q 何部ですか
（運動部）。
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Q 学校の部活動に入った理由は何ですか（複数回答あり）。

中学１～２年生 アンケート結果
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その種目に関心が高かったから

何かにチャレンジしたかったから

友達が入ったから、友達に誘われたから

親や兄弟等に勧められたから

小学校の時から習っていたから

その他

●体力づくりのため⑭

●好き、楽しそう、新しいことをやってみたかっ
たから⑩

●他に適当な部活がなかった⑩
●活動時間が短い、休みが多い、 楽⑥
●外部で習いごとをしているから⑤

●先輩に勧められた、先輩の演奏がかっこよ
かった④

●親に言われたから③

●兄姉がやっていたから、一緒にやりたかっ
た、兄姉に勝ちたかった③

●親がやっていてかっこよかった②
●苦手を克服したかった②

など

Q 学校の部活動に入ってよかったこ
とはありますか。

中学１～２年生 アンケート結果

Q 学校部活動に入ってよかったことは何ですか（複数回答あり）。

ある

95%

ない

5% 443
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活動が楽しい

友達ができた

体力や忍耐力がついた

努力することや継続することの大切さを知った

勝つことやうまくなることの喜びを知った

知識や技能が高まり、うまくなった

自分の取り柄ができ、自信がついた

協調性や規則・ルールを守る「規律性」、礼儀などが身

についた

その他

未回答

●先輩との交流や人間関係⑦
●日常生活の向上（敬語、挨拶等）②
●団結・協力の楽しさを知った②
●中体連の大会に参加できた
●一生続けられる趣味ができた

●部活動の仲間との外で過ごす時間
が増えた など
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Q 学校の部活動に入らなかった理由は何ですか（複数回答あり）。

中学１～２年生 アンケート結果

19
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学校の部活動にやりたい

種目がなかったから

放課後や休日は自由に過

ごしたいから

地域でスポーツ活動や文

化的活動をしているから

その他

●入っていたけどやめた（人間関
係、休みが多く中途半端）②

●塾・習い事・ピアノの練習④

●学校外のクラブ・別のチームでや
りたい④

●やりたくない・嫌③
●入りたい部活が人数不足
●部活に入る人が少ない

Q 地域でスポーツ活動や文化的活動などをしていますか。

中学１～２年生 アンケート結果

スポーツ活動、文化的活動の

どちらも活動している

5%

スポーツ活動をしている

34%

文化的活動をしている

7%

どちらも活動していない

54%

33/468

部活動も地域の活動もしていない

468/871

403人
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Q どんな活動をしていますか（スポーツ活動）。

中学１～２年生 アンケート結果
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●ダンス（チアダンス、ブレイクダンス、
ヒップホップダンスなど）⑦

●柔術・ブラジリアン柔術③
●ボクシング②
●トランポリン②
●ゴルフ②
●キックボクシング②
●市町村対抗駅伝の練習
●校外活動
●運動
●ホッケー
●アクロバット

述べ３５９人

湖西市ＪＳＣ：約１４０人

Q どんな活動をしていますか（文化的活動）。

中学１～２年生 アンケート結果
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●発明クラブ②
●塾②
●手話②
●中国語
●数学
●吹奏楽
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Q 平日の活動日数は、１週間で

何日くらいですか。２つ以上の
種目がある人は、合わせた日
数で答えてください。

中学１～２年生 アンケート結果

0日

13%

1日

24%

2日

17%

3日

16%

4日

17%

5日

13%

Q 平日の１日の活動時間は、ど

れくらいですか。２つ以上の種
目がある人は、合わせた時間
で答えてください。

0時間

13%

1時間未満

10%

1時間以上～2時間未満

43%

2時間以上～

3時間未満

27%

3時間以上

7%

Q 休日の活動日数は、１週間で

何日くらいですか。２つ以上の
種目がある人は、合わせた日
数で答えてください。

中学１～２年生 アンケート結果

Q 休日の１日の活動時間は、ど

れくらいですか。２つ以上の種
目がある人は、合わせた時間
で答えてください。

0日

18%

1日

49%

2日

33%

0時間

17% 1時間未満

6%

1時間以上～

2時間未満

25%

2時間以上～3

時間未満

28%

3時間以上

24%
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Q 地域でスポーツ活動や文化的活動などをする場合に、大
切にしていることは何ですか。（複数回答あり）

中学１～２年生 アンケート結果

310
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0 50 100 150 200 250 300 350

技術を向上させたい

体力や集中力を高めたい

試合で勝つことやコンクールなどでよい賞をとることを目指したい

勝つことやよい賞をとることよりも、活動を楽しみたい

試合で勝つことやよい結果を出すことを目指したい

同じ興味をもつ仲間と仲良く活動したい

1種目ではなく、いろいろな運動や文化的活動に取り組みたい

その他

４０３人中

●未来の自分のためにしたい

地域の人との交流を積極
的にしたい。

●将来の夢に近づけるから

●習字の段を上げられるよう
に集中して活動したい。

●自分の夢を叶えたいから

●試合も勝ちたいし、活動も
楽しみたい。

●高校に入るため。
●英検を受けたかったから。

部活動と
同じ活動を希望

２０２人

Q 地域でスポーツ活動や文化

的活動などに参加してよ
かったことはありますか。

中学１～２年生 アンケート結果

Q 地域でスポーツ活動や文化的活動などに参加してよかっ
たことは何ですか。（複数回答あり）

ある

93%

ない 142

111

213

185

16

0 100 200 300

学校の部活動ではできない、自分のやりたい種目ができる

学校の部活動と同じ種目が、より多く活動できる

より専門的な指導を受けることができる

他の学校の友達と交流したり、競い合ったりできる

その他

●体力・運動能力・技術の向上・黒帯の取得⑥ ●楽しい③ ●他の地域の人と仲良くなれた② ●日常的に使える
●笑顔になれる面が増えた。 ●自分の趣味ができた ●自分に自信がついた
●そこでしか出られない大会があって、そこで勝つことができた。
●スポーツマンシップに乗っ取ることや挨拶を必ず自分から大きな声ですることなど基本的な生活習慣を徹底することができた
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Q 地域でスポーツ活動や文化的活動などをしていな
い理由を教えてください。（複数回答あり）

中学１～２年生 アンケート結果

338

56

68

42

47
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学校の部活動だけで十分だから

地域のスポーツ活動や文化的活
動には、やりたい種目がないから

スポーツや文化活動には、興味が
ないから

団体に入って活動するより、一人
で活動するのが好きだから

その他

●学校生活、部活動、塾等があ
り時間がない。勉強に専念した
い。㉑
●市外で活動しているから④
●もうやめたから③
●面倒だから③
●親がダメって言っているから③
●今後入る予定である②

中学１～２年生 アンケート結果

0日

14%

1日

5%

2日

18%

3日

32%

4日

23%

5日

8%

今の段階で中学校の部活動がなくなると決まったわけではありませんが、
もしなくなった場合、地域のスポーツ団体や文化団体では、１週間で何日く
らい活動したいですか。

0日

29%

1日

52%

2日

19%

Q 休日Q 平日


